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HƯỚNG DẪN
Thực hiện tiêu chí về tiếp tục đẩy mạnh việc


“Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” năm 2014-2015

----- 
Để tập thể và cá nhân có cơ sở bổ sung nội dung bản đăng ký học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh với Chuyên đề năm 2014 về nêu cao tinh thần trách nhiệm, chống chủ nghĩa cá nhân, nói đi đôi với làm. Ban Tuyên giáo Huyện ủy hướng dẫn thực hiện một số tiêu chí như sau:
I. VỀ THỰC HIỆN CHUYÊN ĐỀ NĂM 2014: 
 - Trách nhiệm của công dân là tuân theo pháp luật nhà nước; tuân theo kỷ luật lao động; giữ gìn trật tự chung, đóng góp (nộp thuế) để xây dựng lợi ích chung. Hăng hái tham gia công việc chung. Bảo vệ tài sản công cộng, bảo vệ Tổ quốc, cần, kiệm xây dựng nước nhà,...
- Trách nhiệm của cán bộ, đảng viên là “hết lòng hết sức phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân”.
- Trách nhiệm đối với tập thể, cơ quan, đơn vị, địa phương mình phụ trách phải có lòng nhiệt tình, sự tận tụy, tâm huyết, tinh thần vượt khó, phấn đấu hết mình vì lợi ích của tập thể. 
- Tích cực, tự giác thực hiện nhiệm vụ được giao, chịu trách nhiệm với công việc, dám nghĩ dám làm, chủ động sáng tạo để hoàn thành nhiệm vụ được phân công với kết quả cao nhất. Không tìm nhẹ, tránh nặng đùn đẩy cho tập thể, người khác.

- Tinh thần trách nhiệm trong chống chủ nghĩa cá nhân, chống quan liêu, mệnh lệnh, chủ quan; chống các biểu hiện cục bộ, lợi ích nhóm, lợi dụng chức trách, quyền hạn, các " bệnh": tham lam, lười biếng, kiêu ngạo, háo danh, tỵ nạnh, xu nịnh, a dua, kéo bè, kéo cánh.
- Nói phải đúng quan điểm, chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng và Nhà nước. Nắm vững đường lối cách mạng để thực hiện cho đúng, để tuyên truyền, giáo dục, vận động nhân dân làm theo cho đúng.
- Nói đi đôi với làm, nói được làm được; khi đề ra công việc phải cụ thể thiết thực, phải đi sâu đi sát, kiểm tra đôn đốc kết quả của việc thực hiện những công việc đã đề ra.

- Nói, hứa thì phải làm; nói trước làm trước; xây dựng lối sống thẳng thắn, trung thực, bảo vệ đường lối, quan điểm của Đảng, tôn trọng, thực hiện nghiêm chính sách, luật pháp của Nhà nước.
II. MỘT SỐ VIỆC LÀM CỤ THỂ GIAI ĐOẠN NĂM 2014-2015:
1. Đảng uỷ Quân sự: 
Trong xây dựng đơn vị vững mạnh toàn diện, xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh.

- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng; giáo dục đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
 - Quán triệt và thực hiện nghiên túc theo tinh thần công văn số 823-CV/ĐU ngày 24/8/2012 của Thường vụ Đảng ủy Quân sự tỉnh, quy định số 376-QyĐ/ĐU của Thường vụ Đảng ủy Quân khu về “Trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ, lãnh đạo chủ chốt các cấp trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.
- Thường xuyên duy trì nghiêm các chế độ, nền nếp chính quy, thực hiện tốt các quy chế lãnh đạo, chỉ huy, quy chế dân chủ ở đơn vị; luôn đổi mới phương pháp, tác phong công tác trong lãnh đạo, chỉ huy điều hành đơn vị; tổ chức học tập Điều lệnh, Điều lệ quy định của quân đội, pháp luật của Nhà nước, kết hợp với việc tổ chức các hội nghị, hội thảo … nhằm giảm thấp nhất đi đến chấm dứt các vụ việc vi phạm kỹ luật.
- Giải quyết tốt số lượng cán bộ hàng năm, đảm bảo thừa thiếu cán bộ không quá 5%, kiên quyết điều chỉnh cán bộ từ chỗ thừa sang chỗ thiếu, không để thừa cán bộ ở cơ sở. 
- Xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ, năng lực cho đội ngũ cán bộ. Chỉ đạo đơn vị cơ sở làm tốt công tác tạo nguồn cán bộ, hàng năm đưa đi đào tạo đúng đủ chỉ tiêu.
- Tích cực, chủ động thực hiện tốt công tác chính sách cán bộ, giải quyết một phần khó khăn về nhà ở đối với cán bộ. 

- Phát huy tinh thần làm chủ tập thể, động viên tư tưởng, tinh thần dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm của cán bộ các cấp trước tập thể cấp uỷ, chi uỷ và toàn đơn vị; quản lý chặt chẽ tình hình tư tưởng, kỷ luật và kết quả thực hiện nhiệm vụ; chú trọng xây dựng khối đại đoàn kết trong cấp uỷ, chỉ huy đơn vị làm cơ sở xây dựng khối đoàn kết trong toàn đơn vị và đoàn kết quân dân.
- Xem xét, kết luận xử lý dứt điểm các vụ việc vi phạm thông thường trong lực lượng vũ trang. 
- Duy trì nghiêm các chế độ, nền nếp sinh hoạt đảng theo quy định; thường xuyên củng cố, kiện toàn cấp uỷ đảng và nâng cao chất lượng lãnh đạo của Đảng uỷ, chất lượng sinh hoạt của các chi bộ trực thuộc; thực hiện nguyên tắc tổ chức và sinh hoạt đảng.

- Quan tâm lãnh đạo xây dựng các phong trào quần chúng, định hướng nội dung hoạt động của tuổi trẻ tham gia xây dựng đơn vị và xây dựng tổ chức Đảng vững mạnh...
- Xem xét, kết luận xử lý dứt điểm các vụ việc vi phạm thông thường trong lực lượng vũ trang. 

2. Đảng uỷ Công an:
 Xây dựng lực lượng Công an ngày càng trong sạch, vững mạnh.

- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng; giáo dục đạo đức, lối sống cho đảng viên, cán bộ, chiến sĩ; gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; Cuộc vận động “Công an nhân dân chấp hành nghiêm điều lệnh; xây dựng nếp sống văn hóa, vì nhân dân phục vụ”….
- Thực hiện tốt hơn nữa phong trào thi đua “Công an nhân dân vì nước quên thân, vì dân phục vụ”, “Công an nhân dân học tập thực hiện 6 Điều Bác Hồ dạy”, “Mỗi ngày, làm một việc tốt vì dân”.….

- Tăng cường công tác chỉ đạo nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, các chi bộ trực thuộc, các Đội nghiệp vụ trong thực hiện các nhiệm vụ về công tác đảng, công tác chuyên môn ... Tăng cường công tác kiểm tra, quản lý đảng viên, cán bộ, chiến sĩ trong việc thực hiện các nội quy, quy chế, quy định ngành, trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, tác phong, lề lối làm việc ....
- Tăng cường lực lượng hướng về cơ sở, nhất là việc duy trì các lực lượng đóng Cụm tại các địa bàn phức tạp về ANTT; củng cố chấn chỉnh kịp thời đối với các đơn vị Công an cơ sở hoạt động thiếu hiệu quả, yếu kém.
- Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm, hạn chế đến mức thấp nhất tình hình tội phạm xãy ra trên địa bàn. Giải quyết kịp thời các vụ việc có liên quan đến ANTT trên địa bàn, không để phát sinh điểm nóng, gây dư luận xấu trong quần chúng nhân dân.  Xây dựng cụm dân cư an toàn về an ninh trật tự; nói không với tội phạm...

- Cải cách hành chính theo hướng thiết thực, giảm phiền hà cho nhân dân với tinh thần hết lòng, hết sức phục vụ nhân dân và xây dựng phong cách người Công an nhân dân, vì nhân dân phục vụ.

- Thường xuyên tổ chức diễn đàn “Công an nhân dân lắng nghe ý kiến của nhân dân”, thiết lập “Đường dây nóng”, “Hòm thư tố giác tội phạm”.
- Thực hiện phong trào “Ba xây”, “Ba chống” trong lực lượng Công an, làm thước đo đánh giá chất lượng cán bộ, chiến sỹ.

- Đề ra phong trào thi đua có tên goi “4T” (Tích cực trong công tác, thận trọng trong chuyên môn, thông thoáng trong thủ tục, thân thiện trong giao tiếp).

3. Bệnh viện Đa khoa:  
- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng; giáo dục đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên và đội ngũ y, bác sĩ gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thường xuyên nêu gương và phát huy những cách làm hay, mô hình có hiệu quả, những điển hình tiên tiến trong ngành.

- Tinh thần, thái độ phục vụ nhân dân và thực hành tiết kiệm chống tham ô, lãng phí. Nhất là thái độ ân cần, tận tuỵ chăm sóc, tư vấn cho người bệnh.

- Cán bộ, công chức đến cơ quan sớm hơn để chuẩn bị phương tiện, điều kiện phục vụ tác nghiệp.

- Thực hiện chủ trương khoán kinh phí cho từng khoa, phòng, kết hợp với tiết kiệm sử dụng điện, nước, văn phòng phẩm và dụng cụ Y tế.

- Thực hiện lời dạy của Bác: “Lương y như từ mẫu”.

- Thực hiện khẩu hiệu: “Bệnh nhân đến đón tiếp niềm nỡ, bệnh nhân ở chăm sóc tận tình, bệnh nhân về dặn dò chu đáo”.
- Mỗi thầy thuốc ai cũng phải thấm nhuần lời Bác dạy “Thầy thuốc như mẹ hiền”, xem người bệnh như người thân của mình, xem sự đau đớn của bệnh nhân như sự đau đớn của chính bản thân mình, tiếng nói đối với người bệnh phải ân cần thông cảm và thấu hiểu. Thực hiện phương châm: “Đến hướng dẫn tận tình; ở chăm sóc chu đáo; về dặn dò kỹ lưỡng”.

- Thể hiện tinh thần hết lòng vì bệnh nhân, Y, Bác sỹ bệnh viện không sợ khó, không sợ vất vả mà tận tuỵ hết lòng, hết sức phục vụ bệnh nhân.
- Nâng cao sáng kiến, cải tiến kỷ thuật, phương pháp điều trị.

- Phấn đấu mỗi cán bộ, đảng viên phải là những người cán bộ nòng cốt, gương mẫu thể hiện bằng việc làm của mình, gương mẫu từ lời nói đi đôi với việc làm, nêu cao vai trò trách nhiệm của người thầy thuốc với bệnh nhân.

- “Nâng cao ý thức trách nhiệm, phụng sự Tổ quốc, phục vụ nhân dân” chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho nhân dân; nâng cao ý thức trách nhiệm của người thầy thuốc đối với người bệnh, bảo đảm tốt tinh thần thái độ trong công tác khám và điều trị bệnh cho nhân dân.

- Xây dựng và thực hiện 12 Điều quy định về đạo đức, lối sống của cán bộ công chức bệnh viện là:

+ Sống và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là “Cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư”, mọi người phải trung thực trong cuộc sống và phục vụ người bệnh.
+ Khiêm tốn, giản dị, gần gũi với quần chúng, góp phần nâng cao nhận thức cho quần chúng.

+ Giao tiếp, ứng xử một cách có văn hoá với đồng nghiệp, với người bệnh và nhân dân.

+ Tôn trọng cấp trên và người lớn tuổi, tuổi nghề, quý trọng giúp đỡ cấp dưới.
+ Đoàn kết tốt với đồng nghiệp trong công tác chuyên môn cũng như trong cuộc sống.

+ Thương yêu, giúp đỡ người bệnh, đặc biệt là người nghèo, người khó khăn, cơ nhỡ.

+ Không để xảy ra tai biến trong điều trị do thiếu tinh thần trách nhiệm, do yếu kém về chuyên môn.

+ Không để người bệnh, người nhà kiện cáo, thắc mắc về tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ, giao tiếp ứng xử...
+ Không tham nhũng, lãng phí hoặc có hành vi gây phiền hà, sách nhiễu người bệnh.

+ Tránh mọi hình thức vi phạm nếp sống văn hoá, thuần phong mỹ tục, vi phạm pháp luật.

+ Chấp hành tốt các quy định của đơn vị, của địa phương nơi công tác cũng như nơi cư trú.

+ Vận động gia đình, sống và làm việc theo đúng Hiến pháp và pháp luật.

- Triển khai thực hiện “Quy tắc ứng xử” của Bộ Y tế quy định về nâng cáo ý thức trách nhiệm, phục vụ, làm hài lòng người bệnh và nhân dân.

- Thực hiện tốt phong trào “Gây quỹ bữa ăn cho bệnh nhân nghèo”...
4. Trong trường học:

- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng; giáo dục đạo đức, lối sống cho cán bộ, giáo viên, công nhân viên và học sinh gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thường xuyên nêu gương và phát huy những cách làm hay, mô hình có hiệu quả, những điển hình tiên tiến trong ngành.

- Xây dựng hoàn thiện tiêu chuẩn đạo đức của cán bộ, giáo viên và học sinh.

- Thực hiện tốt Cuộc vận động “Hai không” với “4 nội dung”, phong trào thi đua  “Dạy tốt, học tốt”,  “Trường học thân thiện, học sinh tích cực” do Bộ Giáo dục – Đào tạo quy định.

- Giáo dục tình yêu quê hương, yêu đất nước cụ thể là yêu trường, yêu nghề, say mê với nghề, say mê học tập, yêu thương con người, sống có nghĩa, có tình, mang đậm tính nhân văn.

- Thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy đối với học sinh.

- Thực hiện tốt “3 chân kiềng kiến thức” cho giáo viên: Kiến thức tin học và ngoại ngữ; kiến thức trọng tâm; kiến thức nghiệp vụ chuyên môn.
- Thực hiện phương châm “Thầy, cô là tấm gương tốt cho học sinh noi theo”.

- Nêu gương “Vượt khó, học giỏi” gắn với việc xây dựng chương trình “Chắp cánh ước mơ”, chương trình “Thắp sáng niềm tin” …

- Phát động phong trào “Học sinh nói không với tệ nạn ma tuý”; xây dựng nhà trường xanh, sạch, đẹp....

- Hàng tuần thực hiện chủ đề “Tuổi trẻ làm theo lời Bác Hồ dạy”.

- Phát động và duy trì phong trào rèn luyện thanh thiếu niên, đoàn viên, thanh niên theo chủ đề “Tuổi trẻ với Bác Hồ”.
- Thực hiện tốt Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 04/11/2013 của Ban chấp hành TW Đảng khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu CNH – HĐH trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.
5. Hội Liên hiệp Phụ nữ:

- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng; giáo dục đạo đức, lối sống cho cán bộ hội viên và quần chúng phụ nữ gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thường xuyên nêu gương và phát huy những cách làm hay, mô hình có hiệu quả, những điển hình tiên tiến.

- Thực hiện mô hình tiết kiệm: “Tiết kiệm điện”, “Tiết kiệm ống tre”, “Tổ tiết kiệm thời gian”, “Tiết kiệm làm theo Bác xây dựng mái ấm gia đình”, “Tổ phụ nữ không đói nghèo”, “Tổ tiết kiệm buôn bán nhỏ”, “Tổ tiết kiệm làm vườn”, “Tổ tiết kiệm chăn nuôi”, “Tổ phụ nữ nuôi heo đất”, “Tổ hủ gạo tình thương”, “Ao cá tình thương”, “Đồng tiền tiết kiệm”…
- Xây dựng mô hình: “Phụ nữ với công tác xoá đói giảm nghèo”, “Phụ nữ làm kinh tế giỏi”, “Chi hội phụ nữ không có chồng, con nghiện hút ma tuý, mại dâm, vi phạm pháp luật”, “3 đảm đang”, “3 sẵn sàng”.
- Xây dựng mô hình tập hợp chị em phụ nữ đến với tổ chức Hội: “Đội nữ Dân quân tự vệ”, “Đội nữ đua thuyền rồng”, “Tổ phụ nữ phòng, chống BBPNTE”, “Doanh nghiệp nhỏ làm từ thiện”.

- Xây dựng mô hình gia đình “5 không, 3 sạch”. Trong đó:

+ 5 không: Không vi phạm pháp luật, không mắc tệ nạn xã hội; không có đói nghèo; không có trẻ em suy dinh dưỡng và bỏ học; không sinh con thứ 3; không có bạo lực gia đình.

+ 3 sạch: Sạch nhà; sạch ngõ; sạch bếp.

- Mô hình đỡ đầu cho người già cô đơn, trẻ em tàn tật, trẻ em mồ côi, giúp đỡ người nghèo...”.
- Xây dựng phong trào, nghĩa tình làng xóm, “Lá lành đùm lá rách”, “lá rách ít đùm lá rách nhiều”.

- Nêu gương phụ nữ phát triển kinh tế gia đình giỏi; cán bộ phụ nữ trưởng thành từ phong trào Hội; phấn đấu rèn luyện theo chuẩn mực “Tự tin, tự trọng trung hậu đảm đang”.
6. Đoàn Thanh niên: 
- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng; giáo dục đạo đức, lối sống cho cán bộ đoàn viên, thanh thiếu niên gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thường xuyên nêu gương và phát huy những cách làm hay, mô hình có hiệu quả, những điển hình tiên tiến.

- Xây dựng mô hình “Thanh niên lập thân, lập nghiệp”, “Tuổi trẻ Việt Nam học tập và làm theo lời Bác”, “Sổ vàng làm theo lời Bác”....

- Thực hiện lời dạy của Bác Hồ đối với Thanh niên.

- Tổ chức Hội thi “Kể chuyện tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Tuổi trẻ học đường kể chuyện tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Chúng em kể chuyện Bác Hồ”, “Tài trí học trò”; tổ chức chiếu phim “Hồ Chí Minh chân dung một con người”....

- Xây dựng chương trình hành động “Thanh niên rèn đức, luyện tài vươn lên ngang tầm thời đại”.

- Xây dựng một lớp Thanh niên “Vừa hồng, vừa chuyên”, tức vừa có đức, vừa có tài để vươn lên sánh vai với các cường quốc năm châu mà Bác Hồ mong đợi.

- Thực hiện chiến dịch “Hiến máu nhân đạo”, chiến địch “Mùa hè xanh”…
- Xây dựng phong trào “Tuổi trẻ gắn kết với quê hương, tình thương và trách nhiệm” gắn với phong trào “Tuổi trẻ giữ nước”...
- Thực hiện tốt các chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Việt Nam vì dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh”, “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”.
- Thực hiện tốt các phong trào “5 xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ tổ quốc”, “4 đồng hành cùng với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.
- Thực hiện tốt các cuộc vận động “Thanh niên sống đẹp sống có ích”, “Thanh niên tình nguyện vì an sinh xã hội và bảo vệ môi trường”, … 
7. Hội Cựu Chiến binh:

- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng; giáo dục đạo đức, lối sống cho cán bộ hội viên Cựu Chiến binh gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thường xuyên nêu gương và phát huy những cách làm hay, mô hình có hiệu quả, những điển hình tiên tiến.

- Xây dựng chương trình hành động “Xứng danh bộ đội Cụ Hồ”, xứng danh “10 chữ vàng: trọn nghĩa với nước non, sắt son tình đồng đội”.

- Xây dựng mục tiêu “Không có Hội viên nói trái, làm trái mà luôn đi đầu trong nhiệm vụ giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội”.

- Nêu gương người tốt “Cựu chiến binh tàn nhưng không phế”.

- Hội Cựu Chiến binh với phong trào sản xuất, kinh doanh giỏi; phong trào thi đua “Cựu Chiến binh gương mẫu”.

- Hội Cựu Chiến binh với phong trào “Bảo vệ an ninh thôn xóm”...
- Phát động thực hiện nhiều mô hình tự góp vốn giúp nhau xoá đói giảm nghèo.
- Thực hiện tốt “6 không” (không để gia đình và bản thân bị phạm tội; không vận chuyển, mua bán, tàng trữ và sử dụng chất ma tuý; không mắc các tệ nạn xã hội; không vi phạm luật an toàn giao thông; không sinh con thứ ba; không gây ô nhiễm môi trường). 

8. Cơ quan ban, ngành cấp huyện:
- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng; giáo dục đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên khắc phục các biểu hiện tiêu cực, sa sút ý chí, tham nhũng, lãng phí, các biểu hiện quan liêu, xa dân… gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thường xuyên nêu gương và phát huy những cách làm hay, mô hình có hiệu quả, những điển hình tiên tiến.

- Tăng cường xuống cơ sở nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của nhân dân, làm tốt mọi việc mà người dân mong đợi, với phương châm “Trọng dân, gần gũi với dân và biết lắng nghe ý kiến của nhân dân”.

- Xây dựng tinh thần yêu quê hương, đất nước gắn với tình thương và trách nhiệm. Trách nhiệm “Trước Đảng, trước dân và trước công việc được giao”.
- Chấn chỉnh lề lối làm việc, nâng cao đạo đức nghề nghiệp, ý thức trách nhiệm và chất lượng phục vụ, phong cách ứng xử trong hoạt động công vụ của cán bộ công chức, viên chức từng cơ quan, đơn vị đặc biệt việc chấp hành giờ giấc làm việc, văn hoá công sở; cán bộ, công chức không được uống rượu, bia trong giờ và bữa trưa của ngày làm việc … theo tinh thần Chỉ thị số: 10/CT-CTUBND, ngày 28/12/2012 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng.

- Tiếp đón nhân dân “Niềm nỡ, ân cần, lịch sự”. Giải quyết công việc cho dân nhanh lẹ, tận tình, chặt chẽ, hiệu quả với phương châm “Làm hết việc chứ không hết giờ”.

- Thực hiện tốt cải cách hành chính, nhất là tiếp tục rà soát , đơn giản hóa thủ tục hành chính theo cơ chế “một cửa” và cơ chế “một cửa liên thông điện tử”.
- Tập trung giải quyết dứt điểm các vụ khiếu nại, tố cáo kéo dài của công dân; xét xử các vụ án tồn quá hạn luật định; tổ chức thi hành án còn tồn động. 
9. Đảng uỷ xã, thị trấn:

- Tập trung chỉ đạo phát triển nông nghiệp bền vững, nhất là tiếp tục triển khai thực hiện Đề án cơ giới hóa, giảm thất thóat sau thu hoạch; chuyển đổi giống lúa có chất lượng cao; phát triển và nhân rộng cánh đồng mẫu; xây dựng mô hình vườn mẫu; xây dựng Đề án chuyển đổi giống cây trồng, vật nuôi theo hướng trang trại, gia trại; thực hiện các mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. 
- Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, nhất là các chính sách đối với người có công, trợ giúp các đối tượng xã hội, hộ nghèo, hộ cận nghèo, bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội, … đảm bảo công bằng, đúng đối tượng. Quan tâm công tác xóa đói giảm nghèo, giải quyết việc làm, đào tạo nghề cho lao động nông thôn.

- Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính; đổi mới tác phong, phương pháp làm việc tạo sự chuyển biến trong đội ngũ cán bộ, công chức về nêu cao tinh thần trách nhiệm, phong cách ứng xử khi tiếp xúc với công dân, nhất là bộ phận hành chính một cửa, hộ khẩu, tư pháp - hộ tịch, địa chính - xây dựng, … ; nâng cao đạo đức nghề nghiệp, thực thi công vụ đúng mực, vì dân, công tâm, chấm dứt hiện tượng nhũng nhiễu; việc chấp hành giờ giấc làm việc, văn hoá công sở; cán bộ, công chức không được uống rượu, bia trong giờ và bữa trưa của ngày làm việc … theo tinh thần Chỉ thị số: 10/CT-CTUBND, ngày 28/12/2012 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc chấn chỉnh lề lối làm việc, nâng cao ý thức, trách nhiệm và chất lượng phục vụ trong sinh hoạt công vụ của cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Sóc Trăng.
- Nâng cao chất lượng hiệu quả công tác giáo dục chính trị tư tưởng; giáo dục đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thường xuyên nêu gương và phát huy những cách làm hay, mô hình có hiệu quả, những điển hình tiên tiến trong cán bộ, đảng viên và nhân dân.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát nhất là kiểm tra, giám sát việc thực hiện 19 điều đảng viên không được làm.

- Tập trung chỉ đạo nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của các tổ chức cơ sở đảng, đảng viên; nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, tổ chức đảng, chất lượng tự phê bình và phê bình, khắc phục tình trạng nể nang, né tránh trong đấu tranh xây dựng nội bộ; làm tốt công tác quản lý, phân công nhiệm vụ cho đảng viên. 

- Thực hiện chặt chẽ quy trình công tác kiểm điểm, đánh giá cán bộ; rà sóat điều chỉnh, bổ sung quy hoạch; đào tạo, bồi dưỡng, điều động, luân chuyển, bố trí sử dụng, quản lý cán bộ; khắc phục những hạn chế trong công tác cán bộ.

- Tăng cường tuần tra, đấu tranh ngăn chặn, bài trừ các tệ nạn xã hội, nhất là trộm cắp, đánh bài, đá gà, số đề …
- Phát động phong trào thi đua sôi nổi: Hội Cựu Chiến binh với “Xứng danh anh bộ đội Cụ Hồ”; phong trào “Công an nhân dân vì nước quên thân, vì dân phục vụ”, “Công an nhân dân thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy”, phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; Hội phụ nữ “Thực hành tiết kiệm, chống tham ô, lãng phí” xây dựng mô hình “Heo đất tiết kiệm”; Hội người cao tuổi “Tham gia tích cực cuộc vận động bài trừ các tệ nạn xã hội, phòng chống tội phạm ở thôn, xóm”, “Tham gia khuyên bảo con cháu và thế hệ trẻ học tập, rèn luyện để trở thành xã hội học tập, nâng cao dân trí”; Đoàn Thanh niên “Học tập và làm theo lời Bác”....

- Thực hiện tốt 5 nguyên tắc tổ chức và sinh hoạt đảng: Tập trung dân chủ; Tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách; Tự phê bình và phê bình: Kỷ luật nghiêm minh tự giác; Đoàn kết thống nhất trong Đảng. Đặc biệt là xây dựng và giữ gìn sự đoàn kết thống nhất trong Đảng “... như giữ gìn con ngươi của mắt mình...”.
- Thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, công khai các chương trình, dự án phát triển kinh tế; tổ chức tiếp xúc, lắng nghe ý kiến và giải quyết những vấn đề bức xúc của nhân dân. Thực hiện tốt phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra”, với phương châm “Trọng dân, hoà đồng, dễ gần gũi và biết lắng nghe”... 
10. Chi bộ ấp:
- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng; giáo dục đạo đức, lối sống cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên ấp gắn với đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, thường xuyên nêu gương và phát huy những cách làm hay, mô hình có hiệu quả, những điển hình tiên tiến. Lãnh đạo các đoàn thể mở rộng việc học tập ra đoàn viên, học viên các đoàn thể.
- Xem xét từng nội dung cụ thể để đăng ký cho phù hợp với tình hình chi bộ tại địa phương.

- Hàng tháng trong sinh hoạt chi bộ có lồng ghép chuyên đề “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” theo quy định.

- Có kế hoạch đẩy mạnh phát triển kinh tế nông nghiệp - nông thôn nhất là chuyển đổi giống lúa có chất lượng cao, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; thực hiện các mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới. 
- Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, nhất là các chính sách đối với người có công, trợ giúp các đối tượng xã hội, hộ nghèo, hộ cận nghèo, bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội, … đảm bảo công bằng, đúng đối tượng. Quan tâm công tác xóa đói giảm nghèo.
- Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, chất lượng tự phê bình và phê bình, khắc phục tình trạng nể nang, né tránh, ngại va chạm trong đấu tranh xây dựng nội bộ, biểu biện mất đoàn kết.
-  Làm tốt công tác quản lý, phân công nhiệm vụ cho đảng viên; quan tâm quy hoạch, bồi dưỡng cán bộ kế thừa, nguồn phát triển đảng viên mới. 

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện 19 điều đảng viên không được làm; việc thực hiện nhiệm vụ được giao đối với cấp ủy chi bộ và các đồng chí đảng viên. 

- Tập trung hòa giải dứt điểm các vụ việc tranh chấp khiếu nại, tố cáo của công dân, không để tồn động quá hạn.  

 - Xây dựng mô hình “Thôn xóm bình yên, không có tội phạm, không mắc các tệ nạn xã hội…”.
- Xây dựng ấp văn hoá xanh, sạch, đẹp.

- Xây dựng “Thế trận ý Đảng, lòng dân” trong thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương ...
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Các chi bộ, cơ quan, đơn vị, đoàn thể cần cụ thể hóa tiêu chí thực hiện chuyên đề năm 2014 phù hợp với đặc điểm, nhiệm vụ của từng tập thể gắn với một số việc làm cụ thể của từng ngành (phần II của hướng dẫn này). Riêng đối với các chủ đề của những năm qua và Quy định số 101-QĐ/TW, ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Quyết định 704-QĐ/TU ngày 28-9-2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Chỉ thị số: 10/CT-CTUBND, ngày 28/12/2012 của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh về việc chấn chỉnh lề lối làm việc, nâng cao ý thức, trách nhiệm và chất lượng phục vụ trong sinh hoạt công vụ của cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Sóc Trăng vẫn tiếp tục thực hiện nghiêm.
- Căn cứ vào kế hoạch của cấp ủy, lãnh đạo cơ quan, đơn vị, đoàn thể từng cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên và hội viên xây dựng bản đăng ký tu dưỡng, rèn luyện học tập và làm theo Bác với những nội dung, việc làm cụ thể thiết thực, phù hợp yêu cầu, nhiệm vụ và điều kiện đặc thù của từng đơn vị, cá nhân. Bản đăng ký phải được tập thể thông qua, xác nhận, lưu trữ, quản lý, định kỳ kiểm tra, giám sát, đánh giá trong quá trình thực hiện (thông qua kiểm điểm tự phê bình và phê bình xoay vòng hàng tháng; họp cơ quan, đơn vị). Sau đó, báo cáo kết quả đăng ký của cá nhân và bản đăng ký của tập thể về Bộ phận giúp việc cho Ban Thường vụ Huyện uỷ (qua Ban Tuyên giáo Huyện uỷ) cuối tháng 4/2014. Riêng hàng quý các chi, đảng bộ trực thuộc Huyện uỷ báo cáo vào ngày 15 của tháng cuối quý về Ban Tuyên giáo Huyện uỷ. Lấy kết quả “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” làm cơ sở xét đánh giá phân loại, khen thưởng đảng viên, công chức, viên chức và tổ chức đảng cuối năm 2014. 
Trong quá trình triển khai thực hiện, có gì khó khăn, vướng mắc kịp thời phản ánh về Ban Tuyên giáo Huyện uỷ để được hướng dẫn thêm.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;

- Thường trực Huyện ủy;

- Các đ/c Ban Thường vụ Huyện uỷ;

- Các Ban Đảng Huyện ủy;

- Văn Phòng Huyện ủy;

- Đài Tuyền thanh huyện;

- Mặt trận và các đoàn thể cấp huyện;

- Các đ/c trong bộ phận giúp việc BTVHU 

thực hiện Chỉ thị 03;

- Các chi, Đảng bộ trực thuộc HU;

- Các chi, đảng bộ cơ sở;

- Lưu VP BTGHU.
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